
Ενάντια στη Βενεζουέλα γιατί κάνει εκλογές
«νοθείας», μα φίλοι της Σαουδικής Αραβίας που
δεν γίνονται καν εκλογές (vid)

Ερώτηση: Με βάση όσα αναφέρατε, ο Μαδούρο έκανε εκλογές νοθείας, ήταν δικτάτορας και αυτό
που έγινε γεννάει ελπίδα. Εδώ στη γειτονιά μας, το καθεστώς Σίσι στην Αίγυπτο βγαίνει υποτίθεται
με 90% σε εκλογές με κόμματα απαγορευμένα, κρατά σιδηροδέσμιους 60.000 πολιτικούς αντιπάλους
και πραγματοποιεί εκτελέσεις. Ακόμα και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει κρίνει, αυστηρά, την
υποτιθέμενη δημοκρατία της Αιγύπτου. Αυτά δεν εμπόδισαν τον Κυριάκο Μητσοτάκη να σφίγγει το
χέρι του Σίσι. Στη Σαουδική Αραβία, λίγο πιο δίπλα, που ο κύριος Μητσοτάκης δήλωσε, ότι έχουμε και
το ίδιο όραμα, δε γίνονται καν εκλογές και εκτελούνται 350 άνθρωποι κάθε χρόνο. Αφού, όπως μας
λέτε, απεχθάνεστε τους δικτάτορες, θα διακόψετε διπλωματικές και οικονομικές σχέσεις με τους
δικτάτορες;

Π. Μαρινάκης: Είναι ίδιες οι περιπτώσεις των χωρών που μου αναφέρατε; Δηλαδή οι χώρες που μου
αναφέρατε είναι αναγνωρισμένες μόνο από 3 – 4 ακόμη καθεστώτα και 2 – 3 χώρες ακόμη; Όχι. Οι
χώρες που μου αναφέρατε, οι ηγεσίες των χωρών αυτών είναι ή δεν είναι αναγνωρισμένες από την
Ευρωπαϊκή Ένωση; Ο πιο επικίνδυνος τρόπος να γίνεται δημόσιος διάλογος είναι με ατυχείς
συγκρίσεις και ειδικά σε ζητήματα εξωτερικής πολιτικής δεν πρόκειται να συμμετάσχω στη
συζήτηση αυτή, όχι γιατί δεν θέλω προσωπικά, αλλά γιατί εκπροσωπώ μια Κυβέρνηση και κατ’
επέκταση τα συμφέροντα μιας χώρας και προτιμώ να μένω σε αυτά τα οποία είναι σαφή, ξεκάθαρα
και απαντήθηκαν μάλιστα πολύ αναλυτικά και σε εσάς και σε συναδέλφους σας, παρά να συμμετέχω
σε μια συζήτηση, η οποία είναι επικίνδυνη για την ίδια μας τη χώρα. Πάντως, οι συγκρίσεις που
κάνετε για να σας προλάβω, γιατί έχουμε νομίζω απαντήσει σε όλα αυτά, είναι από ατυχείς έως
επικίνδυνες.

Ερώτηση: Συγγνώμη, όμως, το κριτήριο που τέθηκε σχετικά με τις εκλογές για το αν είναι
κανονικές ή όχι, τέθηκε από εσάς και με βάση αυτό οργανώσατε και την απάντησή σας, για το αν
αυτό που έγινε ήταν νόμιμο ή παράνομο. Εμείς με βάση το κριτήριο που εσείς θέσατε, σας ρωτάμε:
Στη Σαουδική Αραβία δεν είναι, ότι γίνονται εκλογές νοθείας, είναι, ότι δεν γίνονται καν εκλογές και
εκτελούνται άνθρωποι, πάρα πολλοί άνθρωποι. Θέλουμε, λοιπόν, να σας ρωτήσουμε, αφού είστε τόσο
ευαίσθητοι με τις δικτατορίες, θα κάνετε κάτι σε σχέση με αυτό; Θα διακόψετε κάποιες σχέσεις ή
είστε ευαίσθητοι με τις δικτατορίες μόνο όταν είναι αυτές ενάντια στα συμφέροντα των Ηνωμένων



Πολιτειών Αμερικής;

Π. Μαρινάκης: Έθεσα πάρα πολλά κριτήρια, όχι μόνο 1 και 2 κριτήρια και το κυριότερο κριτήριο, το
οποίο έθεσα και το κυριότερο επιχείρημα που επικαλέστηκα είναι το αν το καθεστώς αυτό ήταν
αναγνωρισμένο από την Ελλάδα, από την Ευρώπη, από τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής. Δείτε
ξανά τις απαντήσεις μου, για να καταλάβετε ότι απλά παίρνετε κάτι αποσπασματικά. Το θέμα για το
οποίο κληθήκαμε να απαντήσουμε είναι αυτό το οποίο συνέβη στη Βενεζουέλα. Εφόσον θέλετε κάτι
συγκεκριμένο για τα υπόλοιπα κράτη, εδώ είμαστε να σας μεταφέρουμε την επίσημη θέση της χώρας
και βέβαια τα όσα μπορεί να μας πει και το αρμόδιο υπουργείο.

https://youtu.be/eRIdw03L5Q4

 


